

De todas partes

Orden público

LONDRES.—La Cámara de los Comunes aprobó ayer por la noche por aclamación y en segunda lectura, la ley sobre la mantención del orden público.

Los representantes de todos los partidos se pronunciaron a favor de esta ley, y algunos representantes del partido laborista declararon que las órdenes conferidas a la policía eran muy rigurosas.

Conspiración descubierta

MEJICO.—La Policía descubrió una vasta organización que efectuaba entregas de armas a favor de los insurrectos en el estado de Jalisco.

Fueron detenidas cinco personas, entre ellas un capitán y un comandante.

Visje del Rey de Inglaterra

LONDRES.—El Rey partirá hoy para la región industrial del país de Gales, acompañándole en su viaje el ministro del Trabajo y el ministro de Higiene.

El soberano tiene la intención de informarse especialmente sobre la situación de los diputados.

Dos de los diputados laboristas de la región en cuestión se rehusaron a saludar al Rey en su visita, dando como motivo de su actitud que las medidas del Gobierno destinadas a mejorar la miseria en el país de Gales meridional son insuficientes, y que la visita del Rey sólo sirve para disfrazar esta situación.

Más de 40 diputados conservadores decidieron reclamar hoy durante la discusión de la ley sobre los territorios donde reina la miseria, una mejora y una ampliación considerable de estas medidas del Gobierno.

Preparativos sospechosos

LONDRES.—El corresponsal naval del «Daily Telegraph» anuncia un aumento considerable de las fuerzas aéreas de la Marina.

Actualmente la Marina dispone de 179 aviones de combate, y este número será aumentado a más de 480, siendo 130 aviones para los navios de combate y cruceros que disponen de catapultas.

El porta-aviones «Ark Royal» tiene cabida para 70 aparatos. Los navios porta-aviones «Victorious» e «Illustrious» que son más pequeños, pueden alojar 50 aparatos.

Atentado frustrado

LONDRES.—Según el «New Chronicle», la Policía británica descubrió un complot que preparaba un atentado contra el tren en que viajaba el Virrey de las Indias lord Linlithgow.

El atentado pudo ser frustrado, siendo detenidos varios sospechosos.

Choques de estudiantes

VARSOVIA.—En la Universidad de

Varsovia se produjo un fuerte altercado entre estudiantes nacionales y marxistas, porque éstos habían distribuido pasquines entre los estudiantes. Resultaron gravemente heridos dos estudiantes.

Alta distinción

BERLIN.—El Führer-Canciller concedió la medalla del Águila del Reich alemán al profesor Erich Marcks, historiador bien conocido, con ocasión de su 65 aniversario, y por el reconocimiento de los servicios prestados a la causa de la historia, de la cultura y de la inteligencia alemana.

Hay que cerrar el paso a Rusia

MILAN.—La «Gazzeta del Popolo» publica un artículo de fondo haciendo un llamamiento a la nación contra el bolchevismo. Dice que en cuanto el mundo asiste impasible a las acusaciones hechas contra la Unión soviética en Londres, ésta continúa desenvolviéndose en la sombra y multiplicando sus maniobras intervencionistas. Hay pruebas seguras que después de la toma de Madrid por los nacionales españoles la guerra con Cataluña será inevitable y será más encarnizada y de mayor duración, manteniéndose así un foco permanente de conflagración bolchevista que puede conducir a una extraordinaria guerra europea y al término de la civilización occidental.

Si Europa quiere poner término a este acontecimiento debe impedir el paso a la Unión soviética para que no puedan enviar más barcos a España.

Francia quiere buscarle tres pies al gato

PARIS.—«Le Petit Parisien» ve la posibilidad de una nota de protesta común a emprender en Berlín por las potencias interesadas. El «Quaid'Orsay» se ocuparía de ponerse en contacto con los diversos gobiernos en lo que respecta a este asunto. La Gran Bretaña todavía no ha fijado su actitud, pero se tiene la impresión de que ella no está inclinada a proseguir este asunto, a fin de no comprometer los resultados de una conferencia de las potencias occidentales. El gobierno francés espera todavía las respuestas de las diversas capitales para decidirse sobre la forma de su nota. Los gobiernos de Praga y Belgrado parecen dispuestos a participar en semejante protesta. En cuanto a la actitud de Bruselas, es todavía dudosa. Roma ya hizo saber que no tomará parte en esta cuestión. Suiza se mantendrá neutral, pues no fué un consignatario del Tratado de Versalles. El antes mencionado periódico termina diciendo que esa acción del gobierno francés sólo tendrá un valor platónico.

Suscríbase a GUIÓN

ALMACENES PORRAS RUBIO
S.D.A.D. LTDA.
COLONIALES POR MAYOR

Dirección y Despacho Central: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: BOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

Noticia importante!

HARINERA DEL CARPIO

fabrica de nuevo las ricas TORTAS estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas y para estómagos delicados.

Despacho central: Marlana Pineda, 1 y Establecimientos de Ultramarinos

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

ARRENDAMIENTO.—Se arriendan la casa Gutiérrez de los Ríos, 42 y un piso calle Buenos Aires, 31 (Huerta de la Reina).—Razón, Abel Jiménez, Sevilla, 5.

Preparación estudios bachiller y matemáticas, idiomas, contabilidad, carrera Comercio, Magisterio, carreras especiales. Internado limitado para próximo curso. Academia Torres, García Lovera, 7. Clases especiales para señoritas. Hora matrícula 10 a 1 tarde. **PAJA DE TRIGO** fresca, empacada.

se venden, Almacén de cereales Llano del Pretorio, 3.

VENDO casa en San Sebastián de los Ballesteros, solar mil metros en Molinillo, puertas, materiales y motor eléctrico.—Alquilo piso pequeño en San Acisclo, 2.—Compró lunas de escaparates para mis Almacenes y sucursal. Almacenes Hierro Aragón. Teléf. 1350.

CABALLERO FORMAL, posición desahogada desea vivir en casa particular, prefiriendo vida poca familia. Razón, esta Administración.

CINE GONGORA

Empresa RAMOS : - : Teléfono 2165

Con destino a la Suscripción a favor del glorioso

Ejército Salvador de España, se celebrarán en este local

10 FUNCIONES DE ABONO

CON ESCOGIDOS PROGRAMAS CINEMATOGRAFICOS, asistiendo a los

MIERCOLES BENEFICOS del Cine Góngora

cumpliréis con un deber patriótico. España y todos los buenos españoles les agradecerán su generosidad bien reconocida.

PRIMER MIERCOLES BENEFICO el 25 de Noviembre de 1936

Extracto de la charla de anoche del general Queipo de Llano

Ayer les derribamos a los rojos en la Moncloa cuatro aparatos. En el frente de Aragón atacaron los marxistas varias veces el pueblo de Quinto, siendo rechazados violentamente por nuestros soldados

El general comenzó diciendo en su charla de anoche que cuando aún sonaban en sus oídos los gritos de la manifestación de la noche anterior en honor de Italia y de Alemania, se presentó en la Plaza de Gavidia, ayer por la mañana, otra manifestación de los estudiantes sevillanos, los cuales mostraron su simpatía por Alemania e Italia, por haber reconocido al legítimo Gobierno de Burgos.

La ~~marxista~~ marxista, después de lanzar el bulo de que habíamos descuartizado al aviador, crimen que sin duda cometerían ellos, lanzaron ayer otro diciendo que asesinamos a las mujeres y niños de los pueblos que vamos ocupando.

Esos seres desgraciados, creyéndonos tan criminales como los rojos, huyen de los pueblos a nuestra llegada.

Así ocurrió en Posadas, donde solamente encontramos una viejecita. Nuestras fuerzas recorrieron los alrededores de la población, donde se hallaban refugiadas muchísimas personas. Al trasladarlas al pueblo y atenderlas, demostraron su asombro porque no las matábamos.

En Pueblonuevo, de veintisiete mil habitantes que tenía el pueblo, quedan solamente nueve mil. El resto ha huido. Pero poco a poco vuelven a sus casas y reanudan el trabajo.

En Madrid, los rojos están lanzando las falsedades de que matamos a las mujeres y a los niños.

Los rojos, en su parte oficial, dicen que se van a reunir en Madrid para protestar contra los continuos bombardeos por parte de nuestros aviadores. A esa reunión asistirán probablemente los embajadores de Rusia y Méjico. Con esta asistencia es segura la protesta.

El parte rojo dice las idioteces de costumbre. Pero quizás la más graciosa es la siguiente:

«Una bomba arrojada esta mañana sobre Madrid llevaba arrollado un Rosario». Lo que no me explico es de qué materia habrán hecho nuestros artilleros el Rosario para que no se fundiera por la temperatura elevada de las granadas.

Dice asimismo el parte que Francia nos suministra armas, mientras Blum sigue neutral.

Los rojos ponen el grito en el cielo porque según dicen, les hemos capturado tres barcos rusos. Esos barcos da la casualidad de que llevaban armas para los marxistas. Les da mucho coraje que tengamos barcos rusos que les llevaban material.

Todo el mundo sabe que tenemos desde hace días ocupada la Casa de Velázquez y un kilómetro delante la Fundación del Amo, el Asilo de Santa Cristina y todos los edificios de la Moncloa. Pues ellos dicen que nos han rechazado y perseguido.

La madre de la Pasionaria, Neiken y la Pasionaria han hecho un llama-

miento a todas las mujeres del mundo para que les presten auxilio. ¿Pero que hacen entonces esos milicianos rojos y esos extranjeros?

En nuestras filas han llegado muchos milicianos rojos con armas a los que se les respeta la vida como se les prometió.

En Aragón atacaron Quinto, siendo rechazados con violencia.

En la Moncloa les hemos derribado cuatro aparatos.

Han sido sancionados varios sevillanos que guardaban plata en abundancia.

Espectáculos

Gran Teatro

«Charlie Chan en Egipto»

Anoche ambas secciones se proyectó en el Gran Teatro la magnífica película policíaca, interpretada con todo acierto por Warner Oland y Pat Peterson, que se titula «Charlie Chan en Egipto».

La película es interesantísima, pues el ambiente misterioso en que se desarrolla, mantiene vivo el interés del espectador hasta el último momento. De complemento se rodó un bonito documental.

Teatro Duque de Rivas

«La ciudad que canta»

Ayer se celebró, en el Teatro Duque de Rivas, el primer Jueves Benéfico, dedicado a nuestro glorioso Ejército. El público cordobés llenó por completo las localidades.

El programa fué magnífico. Se interpretó primeramente el gracioso dibujo de Artistas Asociados, titulado «Los tres lobitos».

Después se proyectó la gran película «La ciudad que canta». Jak Kiepura, el tenor de la voz de oro, con su voz maravillosa, interpreta unas canciones de música inspiradísima. Brigitte Helm, la bellísima actriz, secundó el trabajo de Jak con todo acierto.

El público, muy satisfecho del espectáculo.

Cine Góngora

«El cardenal Richelieu»

Una película interesante e intrigante es la que anoche se proyectó en el lujoso Cine Góngora. «El cardenal Richelieu», la magnífica película hablada en español, logró un éxito.

Verdaderamente la cinta se lo merece pues tanto la técnica como la interpretación son admirables.

George Arliss el formidable actor y Mauren O'Sullivan, principales intérpretes de la cinta cumplen su trabajo a la perfección.

Alonso de León

BALANZAS AUTOMÁTICAS ARISÓ

Las mejores que se han lanzado al mercado español

625 pesetas al contado y 675 pesetas a plazos

Veal as antes de comprar otra marca nueva : : A nada se compromete Agencia Exclusiva para las provincias de Córdoba y Jaén:

RAFAEL SECALL

PASO DE LA VICTORIA, 21. Teléfono 2472 CORDOBA

DOS BANDOS

La inmovilización de trigos

Don Gonzalo Queipo de Llano, General Jefe de la 2.ª División Orgánica y del Ejército del Sur,

HAGO SABER:

La necesidad de evitar que la inmovilización de trigos que se ordena en el artículo 1.º del Bando de 2 del corriente, dificulte las operaciones de mlturación para obtención de harina, tan necesaria para abastecimiento de las regiones ocupadas por el Ejército; y, de otra parte, el deseo de que los beneficios que el Bando concede para la facilitación de simientes a los labradores, sean disfrutados por el mayor número de éstos, me decide a dictar las disposiciones aclaratorias y complementarias del Bando referido, que seguidamente se exponen; y en consecuencia de ello,

Ordeno y mando

Artículo 1.º La inmovilización de trigo decretada en el artículo 1.º del Bando de 2 de Noviembre, no comprende a las operaciones de compra, realizadas y que realicen en lo sucesivo, los fabricantes de harina, legalmente establecidos en los territorios ocupados por el Ejército, o que se ocupen en lo sucesivo.

Art. 2.º Los mencionados fabricantes de harina vendrán obligados a declarar en el término de ocho días, a

contar de la publicación de este Bando, las compras de trigos que tuviesen formalizadas antes de la publicación del Bando de 2 de Noviembre, así como las remesas del cereal que, en la actualidad, tengan en camino. En lo sucesivo, harán inmediata declaración de todos los contratos de compra-venta de granos que destinen a la mlturación, con expresa indicación en todos los casos, de la variedad del trigo, su precio, punto de origen y nombre del vendedor.

Art. 3.º Se prorroga, indefinidamente, el plazo que concede el art. 4.º del Bando de 2 del actual, sobre préstamos de trigos para semilla y, en consecuencia, los Comandantes de puesto de la Guardia civil y delegados militares en las Comisiones Gestoras de las Cámaras Agrícolas, admitirán cuantas solicitudes de trigos que exclusivamente para simiente les sean presentadas, las cuales solicitudes cursarán, sin demora, en la forma que el Bando de referencia dispone.

Art. 4.º Este Bando será radiado y publicado en los «Boletines Oficiales» de las provincias del territorio de mi mando, y en todos los periódicos locales.

Sevilla 13 de Noviembre de 1936.—Gonzalo Queipo de Llano.

A los agricultores y ganaderos

Don Gonzalo Queipo de Llano, General Jefe de la 2.ª División Orgánica y del Ejército del Sur,

HAGO SABER:

El beneficio que a los agricultores y ganaderos otorga el artículo 2.º del Bando de 2 del corriente, sobre aplazamiento de pago de créditos adeudados por aquellos, ha sido interpretado con indebido criterio extensivo por algunos de los beneficiados, que pretenden que las disposiciones de dicho artículo 2.º se hagan extensivas a toda clase de deudas; y para evitar esas torcidas interpretaciones y hacer que el beneficio quede reducido a aquellas operaciones representativas de préstamos de créditos provenientes de liquidaciones o por conceptos similares.

Ordeno y mando

Artículo único.—Las disposiciones del artículo 2.º del Bando de 2 de Noviembre, a que se refiere el preámbulo de éste, no serán, en ningún caso, extensivas a las deudas procedentes de compra de abonos, maquinarias, uten-

silios de labor, semillas y cualesquiera otra cosa de suministro hechos a los labradores o ganaderos para desenvolvimiento de su industria.

Este Bando será radiado y publicado en los Boletines Oficiales de las provincias del territorio de mi mando, y en todos los periódicos locales.

Sevilla 13 de Noviembre de 1936.—Gonzalo Queipo de Llano.

La Comisión Administradora de la suscripción patriótica

AVISO

La Comisión Administradora de la suscripción patriótica pone en conocimiento del público en general que habiendo sido clausurada la Tómbola Patriótica el día 15 del actual, como ya se anunció oportunamente, que los números a los cuales han correspondido los premios de las series sorteadas en estos últimos días han sido los siguientes:

Serie C, número 1962, un dormitorio completo.

Serie 7, número 176, una figura artística (pescador).

Serie 3, número 742, una muñeca con pedestal.

Serie 15, número 635, un espejo biselado con marco de alpaca.

Serie 19, número 313, un estuche completo de tazas y platos.

Serie A, número 372, un lote de maquinaria agrícola.

Serie B, número 102, un lote de maquinaria agrícola.

Estos premios deberán pasarse los agraciados a recogerlos a la Delegación de Hacienda, advirtiéndose que transcurrido el plazo de quince días serán considerados como caducados.

Córdoba 18 de Noviembre de 1936.—La Comisión.

ESTUCHE AZUCARERO L'ELEGANCE

CORDOBA Y C.ª S. en C.

CAFES - COLONIALES

Reyes Católicos, 19 Apartado 48. Tlf. 2936. CORDOBA

La emigración del pueblo culpable

Sin vale, no hay cama. Sangre por todas partes. Madrid, entre los bombardeos, es víctima del pillaje. La terrible caravana

PARIS.—Luis Delapree, enviado especial de «Paris Soir» en España, telegrafía la siguiente impresión desde Valencia:

«El corazón de la República española late actualmente en Valencia. Madrid no es más que una mano crispada sobre un fusil.

¿Valencia? ¿Estoy en Valencia? Desde mi llegada me lo pregunto. Bajo el cielo de Levante, a una legua del Mediterráneo, entre la Plaza de Emilio Castelar y el mercado de la Seda, me parece que me encuentro en Madrid. No hay, sin embargo, más que cuatro o cinco mil madrileños que han seguido al gobierno de Largo Caballero. Este sencillo desplazamiento de capital parece, sin embargo, la emigración de un pueblo.

Estas casas, estas calles, son bien valencianas, pero la mayor parte de las fisonomías parecen castellanas y se encuentra uno a cada paso gentes que han visto a Madrid.

En primer término fué preciso aljar los ministerios con sus archivos, sus papeles, sus carpetas, sus máquinas de escribir; después los ministros, luego los altos funcionarios, después los miembros de los comités ejecutivos de los diversos partidos políticos; en fin, las mujeres y los niños de los militantes de izquierda muy comprometidos para esperar la clemencia del vencedor. Todos se van instalando en los palacios incautados, en los hoteles, en las pensiones; desborda también a las calles como el trigo de un saco demasiado lleno.

Es más difícil encontrar a qui un pequeño cuarto sin agua corriente y sin aire, que una habitación en Londres durante las fiestas de la coronación.

Quien no ha obtenido un vale de alojamiento de las autoridades competentes, debe renunciar a dormir en cama. Por mi parte no he conseguido más que dormir en un baño después de cinco horas de siesta.

«La guerra es la guerra», dicen en Valencia, y no tengo derecho a quejarme de tan pequeñas molestias.

EL GAS

Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

HOY VIERNES 20 DE NOVIEMBRE DE 1936
A las 6:30 tarde y 10:30 noche.—Últimas proyecciones de la interesante película «Fox», titulada CHARLIE CHAN EN EGIPTO, por el famosísimo actor Warner Oland y la bella actriz Pat Peterson.—Se radiará la charla del Excmo. señor general don Gonzalo Queipo de Llano.—Butaca 1 peseta. Anfiteatro 0'50. Paraíso 0'25.—Mañana Sábado: Shirley Temple, la actriz eminente en la gran película, «Fox», en español, titulada OJOS CARINOSOS

Teatro Duque de Rivas.-Empresa Cabrera-Tit. 1751

HOY VIERNES 20 DE NOVIEMBRE DE 1936
A las 6:30 tarde y 10:30 noche.—Grandioso programa de estreno: 1.º La preciosa película documental SINFONIA DE IMAGINES.—2.º Estreno de la formidable superproducción «U.iversal», titulada EL FRENTE INVISIBLE, formidable película de espionaje y contraespionaje. Butaca 1 peseta. Grada 0'25.—Se radiará la charla del Excmo. señor general.—Mañana sábado, BOLI-CHÉ, por Irusta, Fugazot y Demare.—El domingo, a las 4, gran programa doble: 1.º La película americana por Ken Maynard EL POTRO INDOMABLE.—2.º La graciosa película por el «as» de los cómicos Slim Summerville y la genial Z-zu Pitts LA CALENTURA DEL ORO

CINE GONGORA.- Empresa RAMOS - Jesús María, 8.-Tit. 2165.

HOY VIERNES 20 DE NOVIEMBRE DE 1936
A las 6:30 y 10:30.—EL CARDENAL RICHELIEU, hablada en español.—Un triunfo del genial actor George Arliss, secundado por Maureen O'Sullivan.—Butaca de patio 1 peseta. Entradas 0'50.—Sábado, otro gran estreno de la producción nacional. AMOR EN MANIOBRAS, llena de emoción, intriga y sano humorismo. No deje de verla.
En la función de las 10:30 se radiará la charla del Excmo. señor general

«Cuántas gentes en torno mío están en trance de desesperación o de muerte!

A 300 kilómetros del frente, la muerte nos persigue. Se la ve allí en un muro al descender del avión en Alicante. En el paseo de los Mártires, la fachada de un edificio muestra las huellas de reciente bombardeo.

A orillas del mar, junto a un establecimiento de baños, cientos de hombres están llenando sacos de arena para construir barricadas.

En el camino de Alicante a Valencia, este camino maravilloso que ondulaba como una ola a lo largo del Mediterráneo, entre los viñedos y los naranjales, la guerra está visible. Grupos de milicianos van a incorporarse a sus unidades. Los campesinos miran con ansiedad.

Pero en Valencia la guerra se ha instalado en todas partes. A pesar de la calma de la ciudad, la guerra aplasta todos los pensamientos, la guerra reina.

En esta confusión de tambor de guerra, un comité especial de defensa, que es una especie de superministerio de la guerra, ha sido reorganizado bajo la presidencia de Largo Caballero, con su brazo derecho Alvarez del Vayo, en la vicepresidencia.

El Parlamento será bien pronto convocado. En fin, Azaña, que desde hace tiempo reside en Barcelona, va a venir con los ministros sin cartera que le siguieron a Cataluña.

La noche última, en la ciudad tenebrosa—todas las luces se apagan a las diez—, millares de milicianos partían para el frente. Esta marcha silenciosa de hombres, alguna mujeres que los ven marchar llenas de angustias, aunque sin lágrimas en los ojos, todo esto expresa en la sombra hostil una resolución desesperada.

Y bien, ¿Madrid? ¿Qué pasa en Madrid? ¿me preguntaría con impaciencia.

He hecho una tentativa infructuosa para satisfacer mi curiosidad en la capital, y mañana volveré a inquirir. Por el momento mis ojos no han visto más que el espectáculo atroz de esta ciudad bombardeada casi noche y día y devastada por el pillaje.

Refugiados llegados esta mañana me han dicho: —Dos escuadrillas de diez aviones han lanzado bombas no solamente en la periferia, sino en las concentraciones de milicianos.

He aquí lo que os dará una idea de la violencia del bombardeo: Cerca del Paseo de las Delicias había un árbol centenario cuyo tronco tenía dos metros de grueso, fué arrancado como si fuera una mata de hierba.

En todas partes heridos, en todas partes muertos, por todas partes la muerte.

Tras de casi todas las ventanas de los arrabales hay un hombre con un fusil.

En cuanto a las posiciones de los adversarios en el interior de la capital, es imposible obtener precisiones. Todos los refugiados no hablan más que de sus casas y de sus tragedias. Sus pobres ojos alucinados no ven por todas partes más que sangre y sangre.

De un momento a otro partirán para Madrid un centenar de camiones y de viejos autobuses. Por Tarancón, después de muchos traqueteos llegarán a Madrid. ¿Podrán volver? El gobierno los envía para que traigan a Valencia el mayor número de mujeres y niños. ¿Volverán? ¿Se quedarán en el camino? No lo sé.

Lo sabré bien pronto, porque me he unido a la caravana. He embarcado en esta area de Noé, que salvará, probablemente, del diluvio de hierro, a millares de personas».

ASTURIAS

Gijón y Mieres quieren rendirse, mientras La Felguera y Turón piensan resistir

El cansancio, la falta de alimentos y las derrotas sufridas han llenado de pesimismo a la masa roja que se creía más temible de España. De un pueblo no quedan más que trece hombres, los demás murieron en la lucha

Ya nos hemos referido en una erónica al discurso de un jefe comunista en un pueblo de la cuenca minera, y por el cual puso en antecedentes a los milicianos de la verdadera situación de su causa en toda España, haciéndoles ver el engaño en que se hallaban. También decíamos los efectos que esa rara sinceridad de un jefe rojo habían producido en los que la escucharon. Hoy sabemos, por los heridos de la zona roja, que no es éste el único caso aislado, sino que entre los milicianos existe un movimiento general de desconfianza hacia sus jefes, por los que temen ser evadidos.

Por otra parte, los evadidos dan detalles de la gran escasez de viveres que padecían en la parte de Asturias que todavía está en poder de los rojos. En Gijón sabemos que faltan la harina, el azúcar, el chocolate, las patatas y las conservas. El pescado, que podía ser la solución parcial al problema de la alimentación, también escasea, porque los pescadores se niegan a salir al mar. Ante la escasez de la harina de trigo se elabora el pan con harina de centeno. La escasez se acentúa todavía más en los pueblos que en Gijón, adonde llevaron los dirigentes la mejor parte de todo el botín, puesto que allí viven ellos. Esa falta de alimentos, unida a la seguridad de la derrota que les espera, ha producido un estado de opinión favorable a la rendición. Esto, que era inverosímil hace unos meses, cuando

Buques holandeses y americanos

La presencia simultánea en Singapur de buques de guerra holandeses y americanos, así como el lord civil del Almirantazgo Lindsay en el mismo puerto, hace creer en el rumor de que se realizó un acuerdo entre la Gran Bretaña y los Países Bajos para la defensa de sus posesiones en el extremo Oriente. Se declara sin embargo en los medios oficiales de Singapur que no se puede dar gran importancia a estas visitas de barcos extranjeros, si bien que éstas suministren sin duda alguna ocasión de entregarse a cambios de opiniones.

VISITA OFICIAL

La escuadra turca a Malta

LONDRES.—Según una información del Almirantazgo, la escuadra turca hará el viernes una visita oficial a la base británica de Malta, donde estará hasta el jueves de la próxima semana. La escuadra turca estará compuesta por un dreadnought, cuatro contratorpederos, cuatro submarinos y un navío de protección.

todas las esperanzas revolucionarias de España estaban puestas en esta región, es ahora una realidad debido al descenso moral de los milicianos, que, además de apreciarse en su falta de acometividad, lo confirman los informes que dan los fugitivos. Y no es extraño que sufran esa depresión, para la que les sobran motivos, por los reveses de esta campaña, que ya los tiene hundidos físicamente y convencidos de que no lograrán triunfar. Las bajas sufridas son cuantiosas y se da el caso de que en uno de los pueblos de la cuenca sólo quedan trece supervivientes entre los hombres. Los demás murieron en la campaña.

El hambre, el cansancio, las derrotas y el fracaso de los batallones vizcaínos, en los que habían cifrado sus últimas esperanzas, los han llevado a su actual desaliento. Se asegura que la inclinación a rendirse no es unánime, ya que mientras Gijón y Mieres parecen dispuestos a ello, La Felguera y Turón se oponen. Ni ese criterio parcial favorable a la resistencia, ni aunque éste sea el que en definitiva se imponga, tiene importancia alguna desde el punto de vista militar. Es sólo interesante como prueba de la moral presente de los rojos asturianos, que eran considerados por algunos como el más temible de cuantos enemigos podrán oponernos. Y la verdad es que hasta como enemigos dejan mucho que desear.

Falange Española de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda

Se recuerda a todo los afiliados a Falange y a los simpatizantes con nuestra organización que deben estar preparados y dispuestos a contribuir personalmente al mayor esplendor de la procesión del Rosario de la Aurora y del desfile de antorchas con que hemos de solemnizar la total ocupación de Madrid por el Ejército salvador de España.

¡Arriba España!
Córdoba 18 de Noviembre de 1936.
—El Jefe Provincial de Prensa y Propaganda.

Donativo

Relación de donativos recibidos en Falange Española:
Colegio de Méritos, 100 pesetas; don Manuel Márquez Rodríguez, 25; don Enrique Fernández Martínez, 25; don Joaquín Ortega (tercera entrega),

30; Asociación de Funcionarios Municipales, 50; Bar Hoigado, 50; don Gabriel de Miguel Sanz, una; don Aurelio García Blanca, 100; don Eustaquio Caballero Escobar, 50; don Angela Escobar Carretero, 50; un simpatizante, 5; don Carlos Doval Galán, 5; don Mariano Roldán Martínez, 50; don Manuel Padilla Crespo, 25; don Francisco Jurado Moreno, 5; don Juan Parejo Palacio, 5; don Manuel Montilla Cruz, 15; los obreros de don Rafael Izardí, 81'65; «El Metro», S. A., 35; don Francisco Hierro, 25; Aguilar (Muebles), 15; Viada de don Francisco Más, 5; señores hijos de J. Caballero, 5; Panadería Tarrada, 20; Confitería «La Perla», 10; don A. Tallón, 2; don Pedro Romero Mesa, 10; don José M. Muñoz, 5; don Cándido Costi, 25; don Zafra Polo, 15; don Mario Roldán Martínez (cuarta entrega), 50; don Gerónimo Maestre, 25; don Rafael Montilla Ruiz, 25; don Rafael Merino Alba (quinta entrega), 25; don Juan Moreno Amor, 5; don Manuel Hornero Santiago, 10; don Angel Cruz García, 2; y don Antonio Jurado Godoy, una.
Total pesetas, 997'65.

Estampas de la guerra

El presidente del Tribunal Supremo marxista—un tal Mariano Gómez—ha expresado que contra los nacionalistas o fasciosos, como ellos nos llaman, no pueden aplicarse las medidas dictadas por los Tribunales.

Comprendemos lo que esto quiere decir. El nacionalista debe ser martirizado, descuartizado y por último quemado. Nada de fórmulas jurídicas ni de solemnidades, de juicio ni de trámites de procedimiento. Al detenido se le preguntará: ¿crees en Dios primero y en el general Franco después? Y si responde afirmativamente, se le entregará a los sicarios del caballero Rosenberg para que hagan con él justicia a la «rusa».

¡Y pensar que las Cortes de Cádiz crearon el Tribunal Supremo para que después de ciento veinte y cuatro años de brillante historia viniera a presidirlo un «intelectual» como Mariano Gómez!

Companys anuncia el envío a Madrid de mil soldados antifascistas, la flor y nata del Barrio Chino y de las tascas de Barcelona. Con estos héroes y la columna internacional, nuestra situación militar va en plazo breve a ser muy comprometida.

Por si esto fuera poco se sabe que el general Miaja arde en deseos de pelear y fué sorprendido días pasados en su domicilio destruyendo el mobiliario y amenazando a las criadas con la espada de Bernardo en la convulsa mano. ¡Pobres de nosotros! ¡Que Margarita Nelken nos ampare y la Pasionaria nos acoja en su generoso seno!

He leído que Azaña está en Montserrat, el hermoso Monasterio llamado por el poeta Balaguer la Tebaida catalana. ¿Qué ha buscado allí el hombre de las verrugas? ¿El olvido del mundo? ¿La purificación de su vida y el perdón de sus incontables culpas?

Nada de eso. Le ha llevado el miedo; un miedo lindante con la locura. En su cráneo, antaño lleno de frases huecas y sumarios de Revistas francesas, no hay hoy cabida para otra cosa que para el eco horrisono y fatídico de dos bombas nacionalistas que cayeron en la ciudad condal muy cerca de su mayestática persona. Ni los consejos de Companys, ni la lectura de versos de Gassol, ni el bromuro, ni el salicilato de bismuto fueron eficaces a curar sus trastornos nerviosos y gastro-intestinales. En vista de ello hizo apresuradamente la maleta; metió en ella una preciosa bata mejicana y un lindo terno catalán y se despidió con lágrimas en los ojos de Prieto y Rosenberg, diciendo:

A Montserrat me voy,
os lo vengo a decir;
que no lo sepan Franco
ni la Guardia civil.

El gobernador de La Coruña ha ordenado clausurar los «cabarets», cafés y botillerías servidas por camareras. ¡Muy bien hecho! En las actuales circunstancias la continencia es un deber y al propio tiempo un homenaje mudo a los millares de valientes que pelean por la libertad de España. Las camareras y damiselas de temperamento fosforescente, pueden emigrar a Barcelona, París o Moscú, donde no les faltará ocupación mejor o peor retribuida.

Pascual SANTACRUZ

Gabinete Civil de la Segunda División Orgánica

De interés para los Empresarios de Salas de Espectáculos Cinematográficos

Habiendo sido concedida a este Gabinete Civil de la Segunda División Orgánica la censura cinematográfica, con facultades para organizar ésta en todo el territorio ocupado por las fuerzas nacionalistas, se hace saber a todos los Empresarios de Salas de Espectáculos que los señores alquiladores de películas serán previamente autorizados por este Gabinete para la proyección de sus películas en stock, obrando en su poder el correspondiente permiso a este objeto y quedando, por tanto, exentos de toda responsabilidad los Empresarios de Salas de Espectáculos Cinematográficos, recayendo en los dichos alquiladores la res-

Dice «Le Soir»

Lamentaciones a la Luna

BRUSELAS.—Hablando del restablecimiento de la soberanía alemana en las vías fluviales, «Le Soir» lamenta especialmente que la comisión internacional del Rhin haya sido suprimida. En cuanto al artículo 361 del Tratado de Versalles, que concede a Bélgica el derecho de establecer una vía navegable del Rhin al Meuse, es considerado por los medios oficiales belgas como letra muerta, y esto por razones financieras, técnicas y diplomáticas. Darniese Heurte confirmatambién que hace ya mucho tiempo que Bélgica se había desinteresado del artículo 361.

responsabilidad, en caso de infracción.

Quedan, por tanto, suprimidas todas las Comisiones de Censura que pudieran existir en las diferentes localidades del territorio reconquistado por la centralización de este servicio.

La General Española de Seguros

comunica a sus asegurados y al público en general que continua satisfaciendo, como siempre ha hecho, las indemnizaciones por siniestros y acepta seguros nuevos en condiciones normales.

AGENTE GENERAL EN CORDOBA Y SU PROVINCIA:

Angel Ortega Ramírez
MARIA CRISTINA, NUMERO 4 :: TELEFONO 1605

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO

Teléfonos 2606 y 2765

Reyes Católicos, 20 - Córdoba

DE DISTINTOS FRENTES

La bandera roja y gualda ha sido izada en Madrid en medio de gran entusiasmo

MADRID.—En lo alto del monumento dedicado a los héroes de las guerras coloniales ha sido izada por las fuerzas nacionales la bandera de la Patria.

Al acto asistieron todas las fuerzas que se encuentran en aquel sector y un inmenso gentío.

El momento de elevarse en el aire la bandera roja y gualda, bajo el cielo de Madrid, resultó emocionante, dándose numerosos vivas a España y al general Franco.

Los milicianos rojos abandonan las trincheras y se refugian en el interior de la capital

MADRID.—Es una realidad que los milicianos rojos que forman parte de la llamada columna internacional, ante la presión de nuestros soldados abandonan precipitadamente las trincheras y se refugian en el interior de la capital.

La mayor parte de los jefes rusos han marchado a Barcelona siguiendo las huellas del generalísimo soviético que los mandaba.

Una expedición de tabaco para los rojos es apresada por los soldados de Monasterio

MADRID.—La columna de caballería ligera que manda el teniente coronel Monasterio, apresó en las inmediaciones del Puente de Vallecas una expedición de tabaco que desde Valencia había sido enviada a Madrid para los milicianos rojos.

El botín supo a gloria a los soldados de Monasterio.

Fuerzas del Ejército nacional se apoderan de cien casas en las proximidades de los puentes de Segovia y Toledo

AVILA.—Las fuerzas del general Mola, que están dentro o en los alrededores de Madrid, han realizado considerables avances en varios ataques decididos, habiéndose apoderado de una cien casas situadas en las inmediaciones de los puentes de Segovia y Toledo.

En un comunicado oficial del Gobierno rojo se reconoce que la situación es grave para ellos

BARCELONA.—Un comunicado oficial enviado por el Gobierno rojo a la capital de Cataluña, da cuenta de las últimas operaciones y reconoce que la situación es grave para ellos.

Termina animando a los milicianos que prosigan luchando para defender la capital de España.

Ha sido condenado a la última pena el hijo de Largo Caballero

TETUAN.—La emisora de Tetuán (Marruecos) difundió ayer la noticia de que el hijo de Largo Caballero, que está en poder de las fuerzas nacionales desde el principio del movimiento nacional ha sido condenado a la pena de muerte.

La columna que manda el heroico general Moscardó ha ocupado importantes posiciones en la provincia de Guadalajara

SALAMANCA.—Nuestros valientes soldados se han apoderado de la carretera Madrid-Jadraque, en la provincia de Guadalajara, continuando sus avances de un modo victorioso.

Esta columna la manda el heroico general Moscardó, defensor del Alcázar de Toledo.

Las derrotas sufridas por los rojos españoles. En Rusia causan desagradable impresión

MOSCÚ.—Ha producido desastrosos efectos en esta ciudad los continuos desastres sufridos por las fuerzas rojas que defienden Madrid.

Cuando se recibió la noticia del último desastre de los soviets en España, se estaba verificando en Moscú una función para recaudar fondos con destino a los Hijos de la Pasiónaria, de por acá, y el acto fué suspendido.

El gobierno catalán en virtud de órdenes de Moscú se ha declarado república soviética

La generalidad de Cataluña, en virtud de su fracaso en la labor de preparación para la guerra, y ante las frecuentes amenazas de los comunistas y sindicalistas, no ha tenido más remedio que dar una nota diciendo que Cataluña queda declarada República soviética.

Las órdenes de Moscú han sido cumplidas. Confiamos que la República soviética de Cataluña ha de durar muy poco.

El gobierno rojo de Valencia se propone protestar ante la Sociedad de Naciones

LONDRES.—La Radio de Valencia anunció ayer que el gobierno marxista protestará cerca de la Sociedad de Naciones contra el reconocimiento del Gobierno nacional de Burgos por Alemania e Italia.

Hacia la Puerta del Sol

Durante el día de ayer nuestras fuerzas se limitaron al afianzamiento de las posiciones conquistadas. Los rojos atacaron varias veces nuestras líneas, siendo rechazados energicamente. Cuatro aviones marxistas derribados por la Aviación nacional. Entre nuestros soldados ha producido júbilo inmenso el reconocimiento del Gobierno de Franco por Italia y Alemania

TALAVERA.—Ayer fué un día de poca actividad guerrera. Las tropas nacionales situadas al Norte y al Oeste de Madrid, limitáronse a fortificar sus posiciones y a establecer los servicios de enlace.

Las fuerzas marxistas, integradas por extranjeros, agredieron un par de veces nuestras líneas, constituyendo estos ataques nuevos desastres para los rojos, pues fueron rechazados con gran número de bajas.

En Quinto y Beñete hubo también agresiones rojas que fueron fácilmente rechazadas por nuestras fuerzas.

Ayer por la mañana las fuerzas del general Mola, que se encuentran dentro y en torno de la capital, tomaron de nuevo la ofensiva.

Las columnas de Delgado Serrano y Bertomeu, apoyadas por las fuerzas de García Escamez, se lanzaron a un ataque a fondo contra las posiciones de los rojos en el sector noroeste de Madrid; las columnas de Barrón y Asensio Cabanillas, con el apoyo de las fuerzas de Rada, atacaron energicamente por el Oeste; Tella y Monasterio, en el sector Sur, limitáronse con sus columnas a mantener la vigilancia de los núcleos enemigos.

La aviación nacional arrojó potentes bombas sobre el casco de Madrid, principalmente sobre el Ministerio de la Gobernación, cuyo edificio quedó destruido.

A la caída de la tarde, las fuerzas nacionales habían rebasado los

Puentes de Segovia y Toledo y combatían en aquellos lugares. Se combatía a última hora en las propias calles de Madrid.

El bombardeo de la ciudad por nuestra Aviación, durante todo el día fué muy intenso, sobre determinados objetivos militares y las líneas de defensa enemigas.

Por la tarde nuestra Aviación demostró una vez más su magnífica potencia.

Cuarenta aviones volaron sobre la capital ofreciendo un magnífico espectáculo.

Poco después presentáronse varios aparatos rojos pero en cuanto divisaron a los nuestros en posición de lucha los aviones viraron rápidamente siendo perseguidos por nuestros cazas, los que lograron derribar cuatro aparatos rojos.

Las noticias de que Alemania e Italia habían reconocido al Gobierno del general Franco, circuló por todos los frentes, produciéndose inmenso júbilo entre nuestros soldados, que prorrumpieron en vítores entusiastas a los dos países.

Radio Club Portugués dió anoche la noticia de que las fuerzas nacionales habían ocupado la Cárcel Modelo. La noticia la acogía la citada emisora con toda clase de reservas por no estar confirmada plenamente.

Gobierno Civil

Un telegrama

El Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur ha dirigido a este Gobierno civil el siguiente telegrama: «Generalísimo, en telegrama del 18 actual, me dice: Gobiernos alemán e italiano han reconocido mi Gobierno; sírvase comunicarlo autoridades subordinadas, militares y civiles. Traslándole para su conocimiento y efectos, sirviéndose darle la mayor difusión.»

Importantísimo

Por tener grandes acumulaciones de tejidos en general, pañeros, novedades, colchas, abrigos, pelizos y mantas, los importantes almacenes de tejidos

Hierro Aragón y Pañerías Inglesas

efectúan una LIQUIDACION SENSACIONAL hasta fin de mes

TELEFONO 1350

Bajo la crueldad soviética

Torturas, asesinatos y barbarie roja

SHANGHAI.—El corresponsal de la agencia D. N. B. tuvo una entrevista con el americano Attorney que acaba de llegar a Shanghai, después de haber permanecido cuatro meses en la prisión de Urunchi en la provincia de Sing Yan, bajo el dominio de los soviets. Attorney todavía tiene cicatrices de las palizas violentísimas que sufrió. Este americano declaró que le habían maltratado de una manera verdaderamente bárbara. Le acusaban de espionaje.

Algunos prisioneros fueron torturados de tal manera que enloquecieron, y entre ellos se encuentran muchos europeos.

Un prisionero francés fué quemado con hierro al rojo y enloqueció.

El abastecimiento de la ciudad

Productos introducidos en esta ciudad durante el día de ayer:

Pescado, 6.520 kilos; Carbón vegetal, 6.171 kilos; Patatas, 10.000 kilos; Huevos de Campaña, 47 docenas.

Conservatorio Oficial de Música de Córdoba

AVISO

Por el presente se invita a todos los alumnos de este Centro y familiares a la solemne fiesta religiosa que en honor de la Patrona del mismo Santa Cecilia se verificará el próximo día 22 a las diez y media en punto de la mañana, en la iglesia parroquial de San Francisco.—El director.

«Le Jour» cree que después de dos o tres días de batalla todo se hundirá de golpe

El general Franco no precipita las cosas

PARIS.—«Le Jour» publica la siguiente información sobre el avance de las tropas nacionales en el frente de Madrid.

«Lentamente, pero seguramente, casa por casa, calle por calle, los nacionalistas continúan su avance hacia el corazón de Madrid. Las municiones de los marxistas se agotan.

Los poderes civiles y militares del Gobierno en fuga, han dejado tras ellos el cuidado de ganar el tiempo a los desgraciados que están dando su vida por un error. Es seguro que la resistencia de los rojos que se de-

Información oficial del Gabinete de Prensa de las operaciones realizadas en Madrid

RADIO CASTILLA.—El día ha sido de calma absoluta hasta la hora en que telegrafía, como fué la noche anterior.

Hubo constantes tiroteos de parapeto a parapeto, pero sin que el enemigo intentara reaccionar.

Durante el día, las columnas ensancharon sus bases, preparándolo todo para sucesivos avances, llevando los servicios auxiliares al interior de Madrid.

Se ha establecido en la Ciudad Universitaria servicio quirúrgico.

Por la noche continuó viéndose grandes llamaradas, así como hoy por la mañana.

Nuestra Aviación actuó energicamente durante toda la mañana sin que ni por casualidad se viera un avión rojo.

A pesar de la tregua y de que no hubo ocasión para grandes alegrías, nuestros soldados dieron muestras de júbilo extraordinario en todo el frente al circular la gratísima nueva del reconocimiento del Gobierno de Franco por Alemania e Italia.

Los vivos atronaron el aire y los marxistas tuvieron ocasión de poder enterarse de una noticia tan grata para nosotros y tan funesta para ellos.

El coronel Rada dirigió una alocución a sus tropas, de la que entresacamos las siguientes palabras:

«Por ser requetés sois buenos cristianos, buenos españoles y buenos caballeros. Cuando lleguéis a las casas de Madrid, ser requetés, ser valientes, pero ser humanitarios. Ser implaca-

bles con el enemigo, pero ser estuánimes».

Un periodista alemán que fué encontrado el medio día en las inmediaciones del cuartel general de Varela, fué victoreado y paseado en hombros por los soldados. Los vivos a Italia y Alemania atronaron todo el frente de Madrid.

Alvarez del Vayo logra poner a su hijo a salvo y lo ingresa en el Liceo Francés

PARIS.—Alvarez del Vayo, que durante algún tiempo fué representante del Gobierno rojo, ha conseguido poner a salvo su hijo.

Ha conseguido que sea admitido en el Liceo Francés, donde la entrada es muy difícil, ya que el número de 35 alumnos es muy limitado.

Se da el caso de que hace unos días fué negado el ingreso al hijo de un mutilado de la guerra, y las cosas se han presentado más fácilmente al tratarse ahora de un dirigente marxista.

La Prensa de Francia reconoce que la caída de Madrid es inminente

PARIS.—La Prensa de París no oculta que la caída de Madrid es tan próxima como inminente.

Los rojos después de los últimos desastres han sufrido gran depresión y su relajada moral bélica ha disminuido mucho más.

Últimamente llevaron al combate las fuerzas de reserva, pues entre los muertos cogidos por los nacionales figuran muchos muchachos de 14 a 15 años.

Una comisión de rojos españoles a Moscú

BERLIN.—Una comisión de rojos de España ha marchado a Moscú para hacer ante el Komintern una detallada exposición de la verdadera situación en que se encuentran los marxistas españoles, que no puede ser peor, y para solicitar de Stalin que continúe prestando su apoyo a los rojos.

Continúa la retirada de los rojos en Madrid

PARIS.—Ante la grave situación de Madrid, los dirigentes de los milicianos rojos han adoptado las medidas para la evacuación urgente de la capital de España.

Continúa la retirada de las fuerzas rojas y el abandono de la capital.

El coronel Uribe ha llegado a Madrid, enviado por el Gobierno rojo, para que encauce la retirada.

El Sindicato de Periodistas hace un llamamiento a sus afiliados

MADRID.—El periódico «Claridad» hace un llamamiento a su personal dándole un plazo de cuarenta y ocho horas para que se reintegre al trabajo.

Igual llamamiento hace el Sindicato de Periodistas a sus afiliados.

Nos parece que no acudirán a la llamada, pues tanto el personal de «Claridad» como los periodistas atectos al Sindicato han huido.

En Moscú ha caído como una bomba la noticia del reconocimiento del Gobierno de Franco por Italia y Alemania

ROMA.—El Gobierno japonés reconocerá en breve el Gobierno del general Franco.

En todo el mundo ha causado enorme sensación la noticia y casi toda la Prensa mundial hace favorables comentarios al acontecimiento.

En Moscú ha caído la noticia como una bomba, y los periódicos no ocultan en sus comentarios la indignación que ha causado al Gobierno.

En Burgos se ha celebrado hoy una imponente manifestación

BURGOS.—Hoy se ha celebrado en esta capital una imponente manifestación para expresar al general Franco su reconocimiento y adhesión y la gratitud a los gobiernos de Alemania e Italia por haber hecho justicia reconociendo el legítimo Gobierno de España.

El entusiasmo ha sido grandioso y la manifestación ha revestido caracteres apoteósicos.

“GUION,”
La publicidad en este periódico es la más eficaz

credenciales, toda vez que como prácticamente ya se ha hecho para la provisión de toda vacante que exista o se produzca se acudirá, sin excepción, a concursos dentro de los cuales los que mayores aptitudes o méritos aporten serían sin duda los elegidos.

Medina-Azahara
Cemento - Yeso - Losetas
Cañalejas, 9 Córdoba

EL SEÑOR
Don Fernando Botí Barberá
Técnico industria, mecánico y soldado de la Plana Mayor del Regimiento de Artillería Pesada núm. 1. Ofrendó su vida por Dios y por España, el día 21 de Agosto de 1936, a los 23 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de S. S.
R. I. P. A.
La santa misa solemne de Réquiem del funeral que se celebre mañana día 21, a las siete y media, en la iglesia parroquial de San Pedro, será aplicada por el eterno descanso de su alma.
Su desconsolada madre doña María Barberán Botella; sus hermanos doña María, doña Pepita, don Santiago, doña Isabe, don Lidro, doña Teresa y don Vicente, participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan una oración por su alma.